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проблеми національної безпеки та захисту України” є вивчення методології і методів 

дослідження національної безпеки, внутрішньополітичних та зовнішньополітичних 

аспектів національної безпеки України, їх взаємозв’язку в сучасних умовах, а також 

аналіз проблем цивільного захисту населення і територій України. Предметом курсу є 

система знань про сутність, структуру та основні напрями забезпечення національної 

безпеки України в сучасних умовах, а також аналіз внутрішніх і зовнішніх загроз 

державному суверенітету, територіальній цілісності, політичній стабільності, 

економічній, воєнній, інформаційній та енергетичній безпеці держави. 
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Загальні ЗК 1. Здатність діяти 

відповідально і свідомо на 

засадах поваги до прав і 

свобод людини та 

громадянина; реалізовувати 

свої права і обов’язки; 

усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства 

та необхідність його сталого 

розвитку (громадянська 

компетентність). 

ПРН 1. Аналізувати соціально та особистісно 

значущі світоглядні проблеми, приймати 

рішення на основі сформованих ціннісних 

орієнтирів і гуманістичних ідеалів. 

ПРН 2. Розв’язувати конфліктні ситуації у 

найбільш ефективний спосіб. 

ПРН 5. Приймати ефективні рішення під час 

викладацької діяльності. 
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Фахові 

  

ФК 1. Здатність забезпечувати 

здобуття учнями освіти 

державною мовою і розвивати 

мовно-комунікативні уміння 

та навички учнів. 

ФК 5. Знання, вміння і 

навички опрацювання 

наукових та інформаційних 

джерел з предмета «Захист 

України» й використання 

інформаційно-пошукових 

інструментів. 

ФК 6. Здатність моделювати 

зміст навчання відповідно 

до обов’язкових результатів 

навчання учнів. 

ФК 17. Здатність 

здійснювати оцінювання та 

аналіз результатів навчання 

учнів 

ФК 20. Здатність 

застосовувати різноманітні 

підходи до розв'язання 

проблем 

 

ПРН 9. Добирати зміст навчального матеріалу. 

ПРН 14. Уміти спонукати учнів до 

висловлювання ціннісних ставлень. 

ПРН 15. Орієнтуватися в інформаційному 

просторі. 

ПРН 21. Оцінювати й аналізувати результати 

діяльності учнів. 

ПРН 23. Розробляти та реалізовувати 

інноваційні проєкти у сфері освіти та 

міждисциплінарного рівня із дотриманням 

правових, соціальних, етичних норм. 

 

 

 

Зміст курсу: 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. Актуальні проблеми законодавства про національну 

безпеку та захист України. 

Конституційно-правові засади національної безпеки України. Закон України «Про 

національну безпеку України» (2018 р.) : основні положення та останні зміни. Закон 

України «Про оборону України» : основні положення та останні зміни. Закон України 

«Про Збройні сили України» : основні положення та останні зміни. Закон України «Про 

військовий обов’язок і військову службу» : основні положення та останні зміни. Закон 

України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» : основні положення та останні 

зміни. Закон України «Про правовий режим воєнного стану» : основні положення та 

останні зміни  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. Концептуальні підходи до формування системи 

національної безпеки та захисту України. 

Вихідні поняття, загальні положення, мета та принципи побудови системи національної 

безпеки України. Основні аспекти національної безпеки України та безпековий вимір 

стратегії сталого розвитку. Забезпечення функціонування та розвитку системи 

національної безпеки України та механізми ухвалення рішень. Організаційна структура 

забезпечення національної безпеки. Підсистема державного забезпечення національної 

безпеки. Підсистема недержавного забезпечення національної безпеки. Сили безпеки й 

оборони України : поняття та структура (Збройні сили, Національна гвардія, Державна 

прикордонна служба, Національна поліція).  



 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3. Еволюція загроз національній безпеці України. 

Різновиди (складові) національної безпеки держави за суспільними сферами 

функціонування та згідно основних загроз. Динаміка загроз національній безпеці 

України за роки незалежності. Актуальні зовнішньополітичні виклики національній 

безпеці України. Щодо актуальних загроз і викликів Україні та шляхів їх подолання. 

Стратегія національної безпеки України 2020 року. Стратегія забезпечення державної 

безпеки 2022 року.  

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 4. Глобальний вимір національної безпеки України. 

Глобальні проблеми людства. Глобалізація як фактор трансформації владно-суспільних 

відносин. Забезпечення національної безпеки в умовах глобалізації світу: висновки для 

України. Безпека України у ХХІ ст. Сучасні проблеми національної безпеки України 

глобального характеру. Стратегічний простір України. 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 5. Актуальні проблеми воєнної безпеки України. 

Система воєнної безпеки України. Виклики для воєнної політики та оборонних реформ в 

Україні. Проблеми переходу до професійної армії. Шляхи вдосконалення державного 

контролю за процесом планування та фінансування сектору безпеки і оборони. Ринкові 

принципи організації ресурсів безпекового сектору: утопія і реальність. Мінна безпека та 

попередження ризиків від вибухонебезпечних предметів. Стратегія воєнної безпеки 

України 2021 року. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 6. Актуальні проблеми міжнародного гуманітарного 

права в Україні. 

Принципи міжнародного гуманітарного права щодо ведення воєнних дій. Міжнародні 

гуманітарні організації, що надають допомогу в період збройного конфлікту та під час 

надзвичайних ситуацій. Захист цивільних осіб у період збройного конфлікту. 

Відповідальність за порушення норм міжнародного гуманітарного права. Проблеми та 

недоліки норм міжнародного гуманітарного права. Застосування міжнародного 

гуманітарного права в умовах збройної агресії російської федерації проти України. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 7. Актуальні проблеми інформаційної та кібербезпеки 

України. 

Поняття та зміст інформаційної безпеки, характеристика загроз інформаційній безпеці 

системи державного управління. Теоретичні аспекти формування та функціонування 

системи забезпечення інформаційної безпеки України. Побудова інформаційного 

суспільства в Україні та проблеми державної інформаційної політики. Стратегія 

інформаційної безпеки України 2021 року. Стратегія кібербезпеки України 2021 року. 

Забезпечення кібербезпеки провідними державами світу: висновки для України.  

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 8. Актуальні проблеми економічної та соціальної безпеки 

України.  

Сутність економічної безпеки, національні інтереси та загрози національній економічній 

безпеці. Складові національної економічної безпеки (фінансова, енергетична, 

продовольча та ін.). Проблеми та сучасні механізми забезпечення економічної безпеки 

України. Соціальна безпека людини та держави. Характеристики та особливості прояву 



внутрішніх загроз соціальній безпеці (бідність, оплата праці, демографічна ситуація, 

рівень захворюваності). Тенденції розвитку соціальної безпеки в контексті 

державотворчих процесів в Україні. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 9. Актуальні проблеми екологічної безпеки України.  

Екологічна безпека як одна із складових національної безпеки. Екологічний моніторинг. 

Поняття ризику, як кількісної оцінки небезпек. Заходи і засоби забезпечення екологічної 

та цивільної безпеки. Оцінка сучасного стану екологічної безпеки екосистем України 

(атмосферне повітря, природні води, ґрунти). Основні напрями державної політики щодо 

нейтралізації загроз екологічній безпеці України. Стратегія екологічної безпеки та 

адаптації до зміни клімату 2021 року. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ  10. Проблеми цивільного захисту населення і територій 

України.  

Цивільний захист населення і територій. Класифікація надзвичайних ситуацій. 

Надзвичайні ситуації техногенного характеру. Надзвичайні ситуації соціально-

політичного і воєнного характеру. Локалізація надзвичайних ситуацій (НС) та ліквідація 

їх наслідків. Кодекс цивільного захисту України : основні положення та останні зміни. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 11. Актуальні правові аспекти військової служби у 

Збройних Силах України.  

Поняття, особливості та види військової служби. Організаційно-правові засади 

військової служби. Військовий обов’язок та прийняття на військову службу. Військові 

звання та проходження військової служби. Правовий статус військовослужбовця. Режим 

військової служби. Служба у Військовій службі правопорядку ЗСУ. 
 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 12. Актуальні правові аспекти державної мілітаризованої 

служби (Державна прикордонна служба, Національна гвардія, СБУ).  

Служба в Державній прикордонній службі України. Служба в Національній гвардії 

України. Служба у Службі безпеки України (СБУ). Служба в Державній охороні органів 

державної влади України та посадових осіб. Служба в Державній службі спеціального 

зв’язку та захисту інформації. Служба в Державній спеціальній службі транспорту. 

Служба в розвідувальних органах України. 

 

Методи навчання: Поєднання традиційних і нетрадиційних методів навчання з 

використанням інноваційних технологій: 

Словесні: лекції (тематична/проблемна), пояснення, проблемна бесіда, дискусія, мозковий 

штурм, інтелект-карти тощо. 

Наочні: пояснювально-ілюстративний метод, показ і обговорення навчальної презе-нтації 

тощо. 

Практичні: ситуаційні дослідження, метод кейсів, метод моделювання практичних 

ситуацій, розв’язування психологічних задач, професійно-зорієнтованих ситуацій, робота 

в малих групах, виконання практичних вправ тощо. 
 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання практичних завдань та 

самостійної роботи є обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без 

поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. Відпрацювання тем курсу, що були 



пропущені або не підготовлені, відбувається на консультаціях згідно графіку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання норм академічної доброчесності 

є загальною вимогою для студентів БДПУ згідно з Положенням про академічну 

доброчесність у БДПУ. Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, 

фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не 

обмежують приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 

академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її 

незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. При повторних 

порушеннях, беручи до увагиморальний аспект проблеми, до студента можуть бути 

застосовані дисциплінарні заходи. При виконанні письмових робіт не допустимим є 

порушення академічної доброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

роботах є підставою для їх незарахування викладачем. Списування під час підсумкового 

контролю знань заборонені. Здобувачі освіти, які отримали незадовільну підсумкову 

оцінку мають право на перескладання у встановлені терміни. 
 

Політика щодо використання штучного інтелекту. У рамках курсу "Освітнє 

законодавство у діяльності педагога", ви можете відповідально використовувати 

інструменти штучного інтелекту (ШІ) для підвищення ефективності навчання, наприклад, 

для попереднього структурування навчальних матеріалів, підтримки мовних 

компетентностей або пошуку та узагальнення великих обсягів інформації з нормативно-

правових актів. З огляду на специфіку освітнього законодавства, ви зобов'язані 

здійснювати критичну верифікацію всіх згенерованих ШІ виходів, особливо щодо 

цитувань та правових положень, оскільки системи ГШІ можуть генерувати недостовірні 

факти або вигадані посилання ("галюцинації"), що є неприпустимим у сфері професійної 

юридичної відповідальності. Наголошую, що основним принципом є повна прозорість: у 

всіх позааудиторних письмових роботах необхідно обов'язково розкривати внесок ШІ, 

використовуючи стандарт GAIDeT, зазначаючи інструмент та делеговані завдання; при 

цьому відповідальність за зміст та академічну доброчесність роботи завжди несе лише 

здобувач. Ми заохочуємо вас інтегрувати ці технології для формування ШІ-грамотності, 

але кінцеве оцінювання завжди базуватиметься на демонстрації вашої індивідуальної 

здатності до аналізу та застосування освітнього законодавства.  

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають 

лекційні та практичні заняття курсу. За об’єктивних причин (хвороба, працевлаштування, 

міжнародне стажування тощо) навчання може відбуватись в он-лайн формі за 

погодженням із викладачем. Студенти мають інформувати викладача про неможливість 

відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися термінів, 

визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу 

передбачає використання ТЗН (мультимедійний проектор, екран, ноутбук тощо), 

офіційних каналів зв’язку (Viber, Google, Zoom електронна пошта тощо) та освітніх 

платформ (MOODLE та ін.). 

Система оцінювання та вимоги: 

Оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів вищої освіти здійснюється на основі 

результатів поточного та підсумкового контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів, 

набраних під час поточного та підсумкового контролю і максимально складає 100 балів. 



Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на 

практичних заняттях враховується активність студентів, відповіді на питання, обговорення 

дискусійних та додаткових питань, виконання практичних завдань та самостійної роботи. 

Підсумковий контроль відбувається у формі екзамену. 

Система оцінювання та вимоги: 

Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий тест  Сума 

ЗМ (змістові модулі)   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12  50 100 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5   

 

Максимальна оцінка навчальних досягнень здобувача 

1. Максимальна сума балів поточного контролю (практичні та самостійні роботи) – 50 

балів. 

2. Максимальна сума балів підсумкового контролю (екзамен) – 50 балів. 

3. Максимальна сума балів за навчальну дисципліну (підсумкове оцінювання) – 100 

балів (за університетською шкалою та шкалою ЄКТС). 

 

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня 

університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є 

єдиним в Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання, складає 50 балів.  

Оцінка 

за університетською шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 
FX 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 
F 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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5.  http://www.zsu.gov.ua – веб-саит̆ Зброин̆их сил України. 
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PROMETHEUS – «Навчання з попередження ризиків від вибухонебезпечних предметів».  

28. https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+IHLAW101+2021_T3 – Курс на 

PROMETHEUS – «Вивчаючи міжнародне гуманітарне право».  
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